
Záverečná správa plnenia úloh prevencie  závislosti 
Školský rok 2010/2011 

 
Odrazovým mostíkom pre plnenie plánu prevencie drogových závislosti je  preferovať 

zdravý životný štýl, rozvíjať prosociálne správanie a vychovávať žiakov 
k osobnej zodpovednosti za svoje rozhodnutia . 

Hlavným ťažiskom získavania vedomostí, zručnosti a návykov v tejto oblasti boli 
predmety sebariadenie, etika, zdravý životný štýl, projekt a preventívny program Vieme že, 
záujmové krúžky a  aktivity organizované školou mimo vyučovania.    
 
Čo sa  podarilo: 

 
I. Spolupracovať a koordinovať činnosť s  PPP Považská Bystrica ,OS Považská 

Bystrica , vedením školy , triednymi učiteľmi,  výchovným poradcom  a poradcom 
pre výchovu k manželstvu a rodičovstvu.  

 
Uskutočnili sme nasledovné akcie: 
 

1. V septembri 2010 sme sa prihlásili do 4.ročníka celoslovenskej kampane Červené 
stužky, ktorú organizovalo Gymnázium sv. Františka z ASSISI v Žiline s podporou 
MŠ, vedy výskumu a športu pod záštitou mesta Žiliny. Kampaň sa začala 1.9.2010  a 
bola zameraná na poskytnutie a zvýšenie odborných vedomostí mladých ľudí o 
HIV/AIDS. Vybrali sme si aktivity kampane:- odborná prednáška z DVD a beseda 
na túto tému –absolvovalo  300 študentov 1. a 2. ročníkov na hod. ETV,NBK pod 
vedením učiteľov D.Uličná, Z.Hrenáková, D.Mikušová, J.Šugárová., - v októbri a 
novembri umiestnenie plagátu s problematikou HIV  spolu s materiálmi škodlivé 
účinky fajčenia, alkoholu, marihuany, HIV a AIDS na ľudský organizmus na 
nástenný panel v hlavnej budove školy a „bloku A“ ., - 1. decembra 2010 nosením 
vlastnoručne zhotovených červených stužiek- symbolu boja proti AIDS motivovať 
mladých ľudí k získavaniu vedomostí a zamysleniu sa nad problémom HIV/AIDS.  
Garant D.Uličná. 

2. Dňa 22. - 23.10 2009 v Milochove v chate Stanica mladých turistov sa uskutočnilo 
vzdelávanie Spoločne proti kriminalite a bezpečné dieťa  tvorivé dielne pre skupinu 
študentov SŠ a SOŠ v oblasti prevencie. Prebehlo internátnou formou , 
zorganizovalo ho  Osvetové stredisko PB s finančným prispením Rady vlády SR pre 
prevenciu kriminality,  p.Labudíková. Aktivity boli zamerané na problematiku : 
obchodovanie s ľuďmi, domáce násilie a trestná činnosť mládeže. Zážitkovými 
metódami učenia ho absolvovali študenti 2.ročníka: M. Markovič, P.Šaradín, 
Z.Fusková, A.Gundová, K.Hrehorová. Cieľom vzdelávacej aktivity bol nácvik 
komunikačných zručností a schopností počúvať iných, prehĺbenie sebapoznania, 
získanie konkrétnych informácií z oblasti prevencie kriminality, vzájomná výmena 
skúseností, prevencia na pôde školy a vo voľnočasových aktivitách. Garant D.Uličná. 

3. Dňa 24..novembra 2010 v rámci aktivít „Ako povedať NIE“ organizovaných CVČ PB 
a Považským osvetovým strediskom absolvovali žiaci prímy /28/ osemročného 
gymnázia nácvik komunikačných zručností zameraných na zaujatie správneho 
postoja k problematike ponuky drog a samotnej drogovej závislosti,ped.dozor 
p.L.Kardošová, garant D.Uličná. 

4. Dňa 24.novembra 2010 sme zorganizovali pre študentov 1.,2.ročníkov, kvinty a 
sexty kultúrno- hudobné podujatie v Kine Mier Prístup  a komunikácia študenta k 
učiteľovi. Formou slova a hudby pohľad na vzájomný vzťah učiteľ žiak. Garant 
vedenie školy, D.Uličná 

5. Dňa 18.11.2010 sme pre 50 študentov 2.ročníkov zorganizovali exkurziu do 
Diagnostického centra v Lietavskej Lúčke. Študenti pod vedením p. D.Uličnej 



a J. Šugárovej mali možnosť vidieť a počuť  z úst odborníčky aký zmysel života majú 
ich chovankyne ., čo, kto a ako ovplyvňuje ich život . Takto mohli porovnávať 
rozdiely v hodnotách , zmysle života- jeho základnej voľbe. Garant D.Uličná. 

6. V mesiacoch október, november, december vedenie školy zabezpečilo v spolupráci s 
OO PZ PB / p.Valko/pre všetkých študentov štvorročného štúdijného programu 
školy odbornú prednášku spojenú s diskusiou  na tému Kriminalita a právo .  

7. V máji sme pripravili materiál k problematike obchodovanie s ľuďmi a spolu so 
študentkami z 1.E sme urobili na bloku“ A“ nástenku s informáciami na čo si treba 
dávať pozor- rozpoznať či ide o Obchod s ľuďmi, čo robiť- ako postupovať v takej 
situácií,  na koho sa obrátiť v  zahraničí keď sa ocitne mladý človek v ohrození. 
Cieľom aktivity bolo upozorniť na nebezpečie brigád za hranicami SR. Garant 
D.Uličná . 

8. 22.júna.2011 sme  zorganizovali pre študentov 1.,2.,3. - ročníka kultúrne 
podujatie Baby test. Spolu s p. Z. Hrenákovou sme vybrali z ponuky programov 
Divadla Maska zo Zvolena divadelné predstavenie k téme sexualita -  hodnota 
života, materstvo , vzťah chlapec-dievča . Garantom podujatia  Z. Hrenáková. 

 
II. V spolupráci s triednymi učiteľmi sme analyzovali a monitorovali sociálnu 

klímu a čo s voľným časom  v triedach 8 ročného gymnázia . Zodpovední triedni 
učitelia 

 
III. Realizovali sme preventívny program Vieme že..., prostredníctvom vyuč. 

hodín ETV  v prvých   ročníkoch , tercii a kvinte. Zodpovední vyučujúci ETV . 
 
IV. Aj v tomto školskom roku mali študenti možnosť zmysluplne využívať svoj 

voľný čas v širokej ponuke záujmových krúžkov a aktivitách organizovaných 
školou mimo vyučovania. Garant vedenie školy 

 
V. Dňa 3. mája 2011 v rámci Týždňa drogovej prevencie POS v PB s OR PZ v PB a 

CVČ Včielka v Púchove v oblasti  primárnej  prevencie  sa  žiaci kvarty osemročného 
zúčastnili, v  Klubovni POS v PB, na 16. ročníku putovnej celoslovenskej 
výstavy s medzinárodnou účasťou výtvarných prác detí a mládeže s protidrogovým 
zameraním. Súčasťou výstavy bolo aj sprievodné podujatie pod názvom Kriminalita 
detí a mládeže. Garant D.Uličná 

 
Čo sa mi nepodarilo: 
 

1. Analyzovať a monitorovať 1.,2.,a 3.ročníky : Test príťažlivosti drogy, Mýtus alebo 
fakt, Dotazník mylných presvedčení. 

 
 
 
V Považskej Bystrici 29.06.2011 
 
 
Vypracovala: Mgr.Daniela Uličná 
 koordinátor prevencie  


